

财经

股票亏、基金亏、期货亏……

“我的2012,投啥都不赚钱!”

股票亏、基金亏、期货亏……即将过去的这个2012年,“投什么都不赚钱”,似乎是广大中小投资者的共同心声,有人甚至戏言2012年是“投资亏损年”。

一边是CPI有所回落但通胀压力依然不轻、个人财富保值增值需求迫切,另一边则是各类投资品走势复杂难把握、稍有不慎就会赔个血本无归,普通百姓实现“财富梦想”之路似乎愈发艰难。

◎尴尬:

“谁今年投资赚了钱?”

日前举行的北京金博会一场投资理财讲座上,当主讲人提问“谁今年投资赚了钱”时,台下数十名观众,无一人举手,“别说赚钱了,少亏点都算不错了。”

最为惨烈的莫过于股市了。从今年3月份最高近2450点到如今的不足2000点,无论是所谓的2132“钻石底”,还是2000点“心理位”,看似坚不可摧的股指防线一次又一次地被冲垮,伴随的是广大股民的辛苦钱“烟消云散”。一项调查统计显示,今年沪深A股总市值累计蒸发约4.3万亿元,计算到股民人均亏损高达7.68万元。

与此同时,与股市关系密切

的基金投资者同样损失惨重。据买好基金研究中心统计,随着股市整体下挫,1224只基金共亏损750.73亿元,68家基金公司中仅有两家实现正收益;在各类型基金中,仅有货币型基金和QDII基金实现盈利。

即便是在价格起伏间蕴藏“发财机会”的黄金投资,由于影响金价的国际形势极为复杂难以判断,“高点入、低点出”而踏空行情的投资者也比皆是。

值得注意的是,缺乏止损计划是个人投资者中的普遍现象。中国证券投资者保护基金有限公司此前所作一项调查显示,51.81%的个人投资者没有止损计划,48.19%的个人投资者设置止损计划,但其中仅有3.03%会严格执行止损计划。

◎纠结:

“还要不要投资理财?”

“你不理财,财不理你”,曾是一些投资者劝说身边朋友加入理财大军的流行语,如今,“都亏成这样了,还要不要理财”成为广大投资者纠结的问题。

记者在北京金博会上采访发现,很多在股市上亏损严重的投资者已选择“逃离”。“身边朋友能抛的都抛了,手里股票稍微多一点的,都是因为亏损套得太深。”一位参观者说。

中国证券登记结算公司统计数据截至11月底,A股持仓账户数为5580万户,相较今年3月初超过5700万户的年内顶峰,近9个月里有120万户股票账户选择清仓离场。

央行储户调查报告显示,居民投资股票、基金、债券等理财产品的意愿明显走低,较此前下降2个百分点;不过,仍有33.5%的受访民众表示,将倾向于更多投资。

一些理财专家建议,当前形势复杂,操作股票、基金、信托等投资,保值增值难度仍然比较大,投

资理财还应谨慎为好。

◎头疼:

“把钱投到何处去?”

值得注意的是,“投什么亏什么”的亲身经历,令众多中小投资者下一步理财选择缺乏方向感。在临近年末众多理财机构举办的咨询会上,“到底该把钱投到何处去”成为听众发问最多的问题。

“股市已跌至近几年来低点,投股市吧,可股指没有止跌的意思;投信托吧,透明度不高,我对这些项目能了解多少?现在国内外形势这么复杂,究竟能不能赚钱?”北京市民顾斌的想法颇具代表性。

事实上,对于波动风险相对较大的股票、基金,不少投资者已选择“敬而远之”,倾向于选择相对比较稳妥的储蓄、债券投资的人呈现增多。

央行此前的储户调查显示,倾向于“更多储蓄”的居民占比为47.2%,较年初的46.9%有所增多;而在投资方式中,“购买债券”的居民比例升至所有投资方式的第二位,占比达到17.7%。

(据新华社)

高端全球医疗险

保额动辄几百万

保障虽全,市民投保得算明白

本报济南12月3日讯(记者 王茂林) 不少保险公司推出的高端全球医疗保险产品,因其保障范围广泛,保额通常上百万甚至达到几千万,对市民来说是不小的诱惑。不过保险专家提醒,全球医疗险适合常去境外就医的人群,市民投保时还需综合考虑。

前几天,市民隋先生从某保险公司看到一款全球医疗保险产品,保障范围不仅包括癌症、慢性疾病、感染艾滋病或患艾滋病、器官移植,还包括体检、牙科、眼科等,保额最高能达到两千万。

记者了解到,目前很多保险公司都有全球医疗保险产品,保额基本都在100万以上,有的产品保额超过2000万。走的是高端路线,最大的特点是可以全额报销住院、门诊费用。

不过,据省城资深保险业人士介绍,与高额、全面保障相对的是,全球医疗险产品也是消费型保险,保费每年一交,当然价格也动辄几万元。

而且,虽然全球医疗险全额报销,投保人仍需仔细研究产品保障计划,这类产品保险的免责条款的规定往往更细化,被保险人若患产品保障范围之外的疾病,保险公司当然是不会赔偿的。同时,初次投保时设置有数月的等待期,在此期间发生事故,受益人也不能获得保险赔偿。

苏宁三年开千家

地区旗舰店

二三级家电市场面临洗牌

本报济南12月3日讯(记者 仲爱梅) 随着一线城市家电市场的饱和,二三线城市成了未来大家电连锁的必争之地。3日上午,苏宁电器高调推出全新一代实体零售门店——苏宁地区旗舰店,未来三年,苏宁将在全国范围内新建、改造1000家地区旗舰店,全面布局二三级市场。首批8家苏宁地区旗舰店将于本月下旬正式亮相,分别位于临沂、绍兴、惠州、泉州等城市。

“城镇化是未来我国经济增长的最大潜力,二三级家电市场迎来了最大的发展机遇。”对于苏宁深入开拓二三级市场的原因,苏宁电器总裁金明解释说。而在业内人士看来,苏宁此举或与一线城市家电消费渐趋饱和、未来增长乏力有关。数据显示,2009-2011年,我国整体家电市场消费呈负增长,增速为-5%,而二三级市场的家电市场却逆势增长,增速超过了15%。

太阳纸业销售收入

突破三百亿

本报兖州12月3日讯 2日,山东太阳纸业股份有限公司30周年暨销售收入过300亿庆祝大会在兖州举行。太阳纸业董事长李洪信介绍说,2008年,太阳纸业销售收入突破百亿元,2010年,太阳纸业销售收入突破200亿元,今年1到11月份,太阳纸业的销售收入突破了300亿元,实现了五年完成百亿到三百亿的跨越。(刘红杰)

贺铿

明年经济需防范四大危机

新华社南京12月3日电(记者 刘巍巍) 知名经济学家贺铿在近日举行的“2012中欧校友昆山论坛”上表示,明年我国经济形势将企稳向好,经济“硬着陆”可能性不大,但仍有四大危机性因素不容忽视。

贺铿认为,目前存在的四大危机性因素不容忽视。

一是房地产泡沫。历史上几乎所有的经济危机都由房地产泡沫直接导致,目前我国的这一问题仍相对突出。

二是地方债。一些省份出现

难以还息现象,“还有一些地方甚至借了钱就没打算还”。

三是民间借贷问题。根据审计署对746家中小企业开展的调查显示,去年其资金来源的50%来自民间借贷,其中75%的借贷时间短于半年,利息却是正常贷款的四倍。贺铿认为,短借贷期、高额利息,一旦资金链出现问题,后果将难以想象。

四是银行理财产品失范。贺铿表示,与民间借贷类似,银行理财产品“问题在于谁都不准这个规模到底有多大”。



经济学者郭建波“约赌”任志强

“明年3月房价涨就裸奔”

本报济南12月3日讯(记者 张璐) 在地产界,关于房价涨跌的争论始终层出不穷,独立财经观察家侯宁关于北京房价大跌的赌局刚落幕,深圳英联不动产董事长、经济学家郭建波又发起了与地产名人任志强的赌局,郭建波称,“如果明年3月中国楼市出现上涨,将在长安街裸奔十公里。”赌约如此出格,难怪被业内人士直呼“不靠谱”。

郭建波发起的这场赌局,是针对任志强日前发出的“根据历次市场波动变化的规律,明年3月份之后房价将会有较大的涨幅”言论。2日晚,郭建波在微博上约赌任志强,预言一线城市楼价的全面下跌行情即将开始,并放言如果明年3月中国楼市出现上涨,将于明年两会开幕当天在北京长安街裸奔十公里,反之则要求任志强在媒体上公开道歉。

这一消息披露后立即引起强烈关注,对于这种充满了娱乐精神的赌博方式,不少网友认为,这种赌局没有实际意义,而且有网友爆料称,早在去年郭建波就在接受媒体采访时唱空楼市。而今他更是明确指出,在明年上半年前,房价至少将下跌

10%-20%。

虽然这场赌局在网络上被炒得沸反盈天,但被约赌的另一方任志强并没有正面回应,直到3日晚9时任志强微博都未对此发表任何评论,而3日当天更新的几十条微博中,其中与房价有关的一条援引了北京媒体关于北京11月房价成交上涨的报道,报道称“11月北京楼市签约量环比上涨三成。成交均价为21096元每平方米,相比10月份均价有所上涨”。任志强微博的正文则是:“上涨了?”

虽然郭建波在接受采访时称,这场赌局是认真的,但不少业内人士则认为,这一举动有自我炒作嫌疑,“不靠谱”。一位知名地产代理机构山东负责人称,11月份的统计数据表明,一线城市房价在11月份有企稳回升迹象,而从全国土地市场来看,各地开发企业拿地热情回涨,这种迹象也证明开发企业对后市比较有信心。基于限购、限贷等政策短时间内不会退出市场,这位负责人认为,包括一线城市在内,明年上半年全国楼市趋稳的可能性比较大,“可能会有小幅波动,但不会大涨大跌。”



郭建波“房价要跌”的三大理由

对于房价下降的预判,郭建波在接受采访时称:

第一,经济增长明显放缓,未来GDP增长将出现“7”字头,而这样的经济增长放缓不再能够支撑房价继续上涨,最多保持目前的水平。

第二,目前的楼市政策特别是限购决定了楼市高房价难以持续。

第三,在资金的持续紧缩,政策的持续执行下,地产商的资金链短缺不断扩大,因此,房企在定价方面势必会有所体现。不过他也指出,由于开发商对政策走向有不同预期,所以房价的下跌将是缓慢的。